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 Abstract 

 The article examines the significance of intellectual property 
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among higher education students. The essence of intellectual ac-

tivity objects and their role in the development of research and 

creative activities of students in technical specialties are analy-

zed. The educational feasibility of integrating the discipline "In-
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res an increase in the level of academic integrity and the deve-

lopment of research competencies of students. 
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Researches, Application and Introduction TECHNOLOGIES, RAW MATERIALS AND MATERIALS 

FOOD INDUSTRY 2026. Volume 39, Issue 1 139 

УДК 347.77 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ ЯК СКЛАДОВА 
ФОРМУВАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

В. Л. Прибильський, д-р техн. наук, ORCID ID: 0000-0003-4126-6721 
О. С. Дулька, канд. техн. наук, ORCID ID : 0000-0002-9897-5998 
М. В. Бондар, канд. техн. наук, ORCID ID: 0000-0002-5775-006X 
П. М. Бойко, канд. техн. наук, ORCID ID: 0009-0008-9445-7445 
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна  

У статті узагальнено сучасні методичні підходи до формування практичних нави-
чок створення та використання результатів інтелектуальної діяльності, зокрема 
професійне, дослідницьке та інтерактивне навчання. Встановлено, що застосу-
вання практико-орієнтованих освітніх технологій сприяє розвитку інформаційної 
культури, академічного письма, критичного мислення та професійної відповідаль-
ності здобувачів освіти. Доведено, що системне вивчення об’єктів інтелектуаль-
ної власності забезпечує підвищення рівня академічної доброчесності та формуван-
ня фахових компетентностей здобувачів. 

Ключові слова: інтелектуальна власність, академічна доброчесність, інтелекту-
альна діяльність (праця), академічне письмо, професійна підготовка, методичні під-
ходи навчання. 

Вступ. У сучасному освітньо-науковому просторі питання дотримання принципів 
академічної доброчесності набуває особливого значення, оскільки якість освітнього 
процесу безпосередньо залежить від рівня сформованості етичних норм і правової 
культури учасників освітнього процесу. Одним із ключових елементів академічної 
доброчесності є усвідомлення значення інтелектуальної власності, що передбачає 
повагу до результатів творчої та наукової діяльності, дотримання авторських прав і 
коректне використання інформаційних ресурсів. Формування відповідального став-
лення до використання результатів інтелектуальної праці сприяє підвищенню якості 
підготовки здобувачів освіти та розвитку їх фахових компетентностей. 

В умовах цифровізації освіти та широкого доступу до інформаційних ресурсів 
значно зростає ризик порушення норм академічної доброчесності, зокрема у вигляді 
плагіату, неправомірного використання наукових матеріалів та ігнорування авторсь-
ких прав. У зв’язку з цим особливого значення набуває формування у здобувачів осві-
ти системних знань щодо об’єктів інтелектуальної власності, механізмів їх правової 
охорони та правил правомірного використання. Інтеграція питань інтелектуальної 
власності в освітній процес сприяє розвитку правової свідомості майбутніх фахівців 
і формуванню відповідальної етичної поведінки. 

Метою статті є дослідження ролі інтелектуальної власності як важливої складо-
вої формування академічної доброчесності здобувачів вищої освіти, а також обґрун-
тування освітніх підходів до формування культури відповідального використання 
результатів інтелектуальної діяльності у навчальному процесі. Досягнення постав-
леної мети передбачає аналіз сутності об’єктів інтелектуальної власності, визначення 
їх значення у забезпеченні етичних стандартів навчальної та науково-дослідної діяль-
ності, а також визначення шляхів удосконалення освітнього процесу щодо форму-
вання відповідних компетентностей і результатів навчання у здобувачів освіти. 
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Викладення основного матеріалу. Проблематика формування академічної до-
брочесності є предметом досліджень багатьох вітчизняних та зарубіжних науковців, 
які розглядають її як систему етичних принципів і норм, що забезпечують якість 
освітнього та наукового процесів. У наукових працях значна увага приділяється пи-
танням запобігання академічному плагіату, формування культури роботи з інформа-
ційними джерелами, розвитку навичок коректного використання результатів дослі-
джень і формування відповідального ставлення до власної навчальної діяльності 
[1—3]. 

У працях сучасних науковців значна увага приділяється формуванню культури 
роботи з інформаційними джерелами. Зокрема, дослідження присвячені питанням 
розвитку навичок пошуку, аналізу та систематизації наукової інформації, а також 
формуванню умінь коректного використання результатів досліджень інших авторів. 
Учені підкреслюють, що здатність працювати з інформацією є важливою складовою 
професійної компетентності здобувачів освіти та безпосередньо впливає на якість ви-
конання наукових і навчальних робіт [4—7]. 

Окремий напрям досліджень присвячений ролі інтелектуальної власності у роз-
витку творчої та дослідницької діяльності здобувачів. У наукових роботах інтелек-
туальна власність розглядається як результат інтелектуальної й творчої діяльності 
людини, що має значну освітню та соціальну цінність. Дослідники відзначають, що 
ознайомлення здобувачів освіти з особливостями створення та використання ре-
зультатів інтелектуальної діяльності сприяє розвитку креативного мислення, іннова-
ційної активності та відповідального ставлення до власних результатів [8, 9]. 

Значна кількість наукових праць присвячена питанням формування культури ци-
тування та використання інформаційних ресурсів у навчальному процесі. Дослідники 
наголошують, що правильне посилання на використані джерела не лише забезпечує 
достовірність отриманих результатів, а й формує повагу до інтелектуальної праці 
інших авторів. У сучасних дослідженнях підкреслюється, що формування відпо-
відних навичок має здійснюватися системно та інтегруватися у зміст освітніх про-
грам [10, 11]. 

Окремі дослідження присвячені вивченню інтелектуальної власності як резуль-
тату творчої та наукової діяльності людини. У сучасних наукових роботах розгляда-
ються особливості створення, використання та популяризації результатів інтелекту-
альної праці, а також їх роль у розвитку інноваційного мислення здобувачів освіти. 
Водночас аналіз наукових публікацій свідчить про необхідність подальшого дослі-
дження освітніх підходів до інтеграції знань про інтелектуальну власність у процес 
формування академічної доброчесності, зокрема в умовах цифровізації освітнього 
середовища та широкого доступу до інформаційних ресурсів. 

Важливою складовою формування культури академічної доброчесності у здобу-
вачів освіти є розуміння сутності об’єктів інтелектуальної власності, їх видів та прак-
тичного значення у професійній і науковій діяльності. Інтелектуальна власність охоп-
лює результати творчої, наукової, технічної та інноваційної діяльності людини, що 
мають економічну, соціальну та освітню цінність. Усвідомлення ролі таких об’єктів 
сприяє формуванню відповідального ставлення до використання результатів інтелек-
туальної праці, запобігає проявам академічного плагіату та стимулює створення 
власних оригінальних напрацювань [12—15]. 

Одним із найпоширеніших об’єктів інтелектуальної власності є авторське право, 
яке поширюється на результати наукової, освітньої, літературної, художньої та ме-
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тодичної діяльності. У контексті освітнього процесу авторське право регулює вико-
ристання навчальних матеріалів, наукових публікацій, електронних ресурсів та муль-
тимедійних продуктів. Дотримання принципів коректного цитування, посилання на 
першоджерела та повага до авторства є основою формування академічної доброчес-
ності й запобігання несанкціонованому використанню чужої інтелектуальної влас-
ності. 

Важливе значення мають також засоби індивідуалізації, зокрема торговельні марки 
(знаки для товарів і послуг), які забезпечують ідентифікацію продукції або послуг 
підприємства та формують його ділову репутацію. У професійній підготовці майбут-
ніх фахівців розуміння значення торговельних марок сприяє формуванню компетент-
ностей у сфері брендингу, маркетингових стратегій і розвитку підприємницької ді-
яльності. Усвідомлення необхідності правомірного використання брендів та комер-
ційних позначень формує у здобувачів відповідальне ставлення до використання 
об’єктів інтелектуальної власності в освітній та практичній діяльності [7]. 

Особливе місце серед об’єктів інтелектуальної власності займають патенти, що 
надають правову охорону технічним рішенням, новим технологіям, винаходам і ко-
рисним моделям. Вивчення патентної інформації сприяє розвитку дослідницьких на-
вичок, формуванню інноваційного мислення та здатності аналізувати сучасний рі-
вень розвитку науки й техніки. Використання патентних баз даних у навчальному 
процесі дозволяє здобувачам освіти оцінювати новизну власних розробок, що є важ-
ливим елементом дотримання принципів академічної доброчесності та запобігання 
дублюванню вже існуючих технічних рішень. 

Значну роль у комерціалізації результатів інтелектуальної діяльності відіграють 
ліцензійні договори, які визначають умови передачі прав на використання об’єктів 
інтелектуальної власності. Ознайомлення здобувачів освіти з механізмами ліцензу-
вання сприяє розумінню процесів трансферу технологій, впровадження інновацій і 
використання результатів наукових досліджень у виробничій практиці. Водночас 
знання особливостей укладання ліцензійних угод формує відповідальне ставлення до 
використання чужих інтелектуальних ресурсів [14]. 

Окремим напрямом реалізації інтелектуальної власності є франчайзинг, який пе-
редбачає передачу комплексної бізнес-моделі, що може включати торговельну мар-
ку, технології виробництва, стандарти обслуговування й маркетингові рішення. Ви-
вчення франчайзингових моделей у межах освітніх програм сприяє формуванню під-
приємницьких компетентностей, розвитку практичних навичок управління бізнес-
процесами та усвідомленню важливості захисту нематеріальних активів підприєм-
ства. 

До об’єктів інтелектуальної власності належать промислові зразки, комерційні 
таємниці, географічні зазначення походження товарів, топографії інтегральних мік-
росхем і ноу-хау. Їх дослідження розширює уявлення здобувачів освіти про різно-
манітність результатів інтелектуальної діяльності та сприяє формуванню комплек-
сного бачення інноваційного розвитку сучасного суспільства.   

У табл. 1 представлено узагальнене значення об’єктів інтелектуальної власності у 
формуванні у здобувачів культури академічної доброчесності. 

Таким чином, інтеграція знань про об’єкти інтелектуальної власності у зміст ос-
вітніх дисциплін сприяє формуванню культури академічної доброчесності, розвитку 
творчого потенціалу здобувачів освіти та підвищенню рівня їх професійної підго-
товки. Розуміння механізмів створення, використання та захисту результатів інте-
лектуальної діяльності формує у майбутніх фахівців відповідальне ставлення до 
власних наукових результатів і забезпечує їх готовність до інноваційної діяльності. 
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Таблиця 1. Класифікація об’єктів інтелектуальної власності та їх значення для 

формування академічної доброчесності 

Група об’єктів 
інтелектуальної 

власності 
Вид об’єкта Характеристика 

Значення для академічної 
доброчесності 

Об’єкти авторсь-
кого права 

Наукові та нав-
чальні праці, 
статті, підручни-
ки, програмне 
забезпечення, 
мультимедійні 
матеріали 

Результати творчої ді-
яльності у науковій, 
освітній та культурній 
сферах 

Формують навички ко-
ректного цитування, до-
тримання авторства, за-
побігання плагіату 

Методичні роз-
робки, навчальні 
курси, електрон-
ні освітні ресурси 

Освітні матеріали, що 
використовуються у 
навчальному процесі 

Сприяють формуванню 
відповідального викори-
стання освітніх ресурсів 

Об’єкти патент-
ного права 

Винаходи 

Нові технічні рішення, 
що мають винахідниць-
кий рівень і практичну 
цінність 

Розвивають дослідницьке 
мислення та здатність 
створювати інноваційні 
рішення 

Корисні моделі 
Конструктивні технічні 
рішення з практичним 
застосуванням 

Формують навички ана-
лізу технічної новизни 
розробок 

Промислові 
зразки 

Художньо-конструктор-
ські рішення продукції 

Розвивають творчий під-
хід до проєктування та 
дизайну продукції 

Засоби індивідуа-
лізації учасників 
господарської ді-
яльності 

Торговельні мар-
ки (знаки для то-
варів і послуг) 

Позначення, що іденти-
фікують продукцію або 
послуги підприємства 

Формують розуміння 
брендингу та етичного 
використання комерцій-
них позначень 

Географічні 
зазначення 

Позначення товарів, по-
в’язаних з певною тери-
торією 

Сприяють розумінню ав-
тентичності продукції та 
захисту репутації вироб-
ника 

Об’єкти комерцій-
ної діяльності 

Комерційна таєм-
ниця 

Конфіденційна інформа-
ція підприємства (техно-
логії, рецептури, бізнес-
моделі тощо) 

Формує відповідальне 
ставлення до збереження 
інтелектуальних ресурсів 

Ноу-хау 
Практичні знання та до-
свід виробничої діяльно-
сті 

Розвиває професійні ком-
петентності у сфері інно-
вацій 

Договори щодо 
використання 
об’єктів ІВ 

Ліцензійні 
договори 

Передача прав на 
використання об’єкта 
інтелектуальної 
власності 

Формують розуміння за-
конного використання 
результатів інтелектуаль-
ної діяльності 

Франчайзинг 

Передача бізнес-моделі 
разом із торговельною 
маркою, технологіями 
та стандартами діяльно-
сті 

Сприяє формуванню під-
приємницьких компе-
тентностей та культури 
використання інтелекту-
альних активів 

Інші об’єкти 
інтелектуальної 
власності 

Топографії 
інтегральних 
мікросхем 

Просторово-геометричні 
рішення електронних 
схем 

Формують інноваційне 
мислення у технічних 
спеціальностях 

Селекційні 
досягнення 

Нові сорти рослин, 
породи тварин 

Розширюють уявлення 
про інтелектуальну влас-
ність у біотехнологіях 
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Питання академічної доброчесності в сучасному освітньому просторі розгляда-
ється як один із ключових чинників забезпечення якості вищої освіти та розвитку 
дослідницької культури здобувачів, особливо магістрантів. Формування академічної 
доброчесності сприяє розвитку самостійності мислення, відповідальності за резуль-
тати власної діяльності та підвищенню рівня професійної підготовки майбутніх фа-
хівців. 

У контексті цифровізації освіти особливої уваги набувають дослідження, присвя-
чені використанню електронних інформаційних ресурсів у навчальній діяльності. 
Науковці зазначають, що розширення доступу до цифрових джерел інформації 
створює нові можливості для навчання, однак водночас підвищує ризик некорект-
ного використання наукових матеріалів. У зв’язку з цим дослідники акцентують ува-
гу на необхідності формування інформаційної культури здобувачів освіти, що вклю-
чає розвиток навичок критичного аналізу інформації та відповідального викори-
стання цифрових ресурсів. 

У сучасних наукових публікаціях також розглядаються освітні підходи до фор-
мування культури академічної доброчесності. Зокрема, дослідники підкреслюють 
ефективність використання інтерактивних методів навчання, практико-орієнтованих 
завдань, аналізу реальних ситуацій та проєктної діяльності. Такі підходи сприяють 
формуванню у здобувачів освіти усвідомленого ставлення до результатів інтелекту-
альної діяльності та розвитку навичок самостійної наукової роботи. 

Проведене дослідження дозволило встановити, що формування академічної до-
брочесності здобувачів освіти значною мірою залежить від рівня сформованості прак-
тичних навичок створення, використання та представлення результатів інтелекту-
альної діяльності. У ході дослідження було проаналізовано сучасні методологічні 
підходи до викладання дисциплін, пов’язаних із формуванням культури дотримання 
академічної доброчесності, а також визначено ефективні освітні інструменти, спря-
мовані на розвиток відповідних компетентностей здобувачів освіти. 

Результати дослідження свідчать, що традиційні методи навчання, орієнтовані пе-
реважно на теоретичне засвоєння матеріалу, не забезпечують достатнього рівня сфор-
мованості навичок роботи з результатами інтелектуальної діяльності. Натомість най-
більш ефективними виявилися практико-орієнтовані методичні підходи, що перед-
бачають активне залучення здобувачів освіти до створення власних інтелектуальних 
продуктів, аналізу наукових джерел і використання результатів досліджень у нав-
чальній діяльності. 

У результаті узагальнення освітнього досвіду було визначено основні методичні 
підходи до формування практичних навичок створення та використання результатів 
інтелектуальної діяльності (табл. 2). 

Таблиця 2. Основні методичні підходи до формування практичних навичок створення та 

використання результатів інтелектуальної діяльності 

Методичний підхід Зміст підходу Очікуваний результат 

Проєктне навчання 
Виконання індивідуальних і групо-
вих проєктів 

Формування навичок ство-
рення інтелектуального про-
дукту 

Дослідницьке 
навчання 

Самостійне проведення досліджень 
та аналіз результатів 

Розвиток критичного 
мислення 

Кейс-метод 
Аналіз практичних ситуацій викори-
стання результатів інтелектуальної 
діяльності 

Формування аналітичних 
компетентностей 
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Продовження таблиці 2 

Інтерактивні методи 
Дискусії, мозкові штурми, презента-
ції результатів досліджень 

Розвиток комунікативних на-
вичок 

Робота з інформацій-
ними ресурсами 

Пошук, систематизація та аналіз 
джерел інформації 

Формування інформаційної 
культури 

 
Встановлено, що систематичне застосування зазначених методичних підходів 

сприяє розвитку у здобувачів здатності до створення інноваційних технічних рішень, 
а також формує навички академічного письма та відповідального використання ін-
формаційних ресурсів. Це забезпечує формування комплексного розуміння значення 
результатів інтелектуальної діяльності в умовах сучасного науково-технологічного 
розвитку. Дослідження показало, що використання зазначених підходів сприяє під-
вищенню рівня усвідомлення здобувачами освіти значення результатів інтелекту-
альної діяльності та формує відповідальне ставлення до їх створення та використан-
ня. 

Дисципліни, які у фахових компетентностях і результатах навчання передбачають 
засвоєння поняття «інтелектуальна власність», мають бути важливим освітнім ін-
струментом формування академічної доброчесності здобувачів технічної освіти з 
усвідомленням сутності результатів інтелектуальної діяльності та їх значення у про-
фесійній і науковій діяльності. Встановлено, що системне засвоєння студентами 
знань про об’єкти інтелектуальної власності сприяє розвитку відповідального став-
лення до створення, використання та поширення науково-технічної інформації. 

У процесі дослідження визначено, що формування академічної доброчесності без-
посередньо пов’язане з рівнем розуміння здобувачами освіти структури об’єктів інте-
лектуальної власності, їх класифікаційних ознак та особливостей практичного засто-
сування. Доведено, що інтеграція теоретичних знань із практичними методами нав-
чання сприяє формуванню у здобувачів компетентностей самостійного створення 
результатів інтелектуальної діяльності та їх коректного використання. 

У табл. 3 наведено взаємозв’язок вивчення відповідних дисциплін з формуванням 
у здобувачів академічної доброчесності. 

Таблиця 3. Формування академічної доброчесності залежно від компонентів навчання 

Компонент 
навчання 

Освітній зміст 
Сформовані 

компетентності 
Вплив на академічну 

доброчесність 

Теоретичний 
Поняття та види об’єктів 
інтелектуальної власності 

Розуміння цінності 
творчої діяльності 

Усвідомлення значен-
ня авторства 

Аналітичний 
Аналіз прикладів викори-
стання результатів інтелек-
туальної діяльності 

Критичне мислення 
Запобігання некорект-
ному використанню 
інформації 

Практичний 
Розробка власних науково-
технічних рішень 

Навички створення 
інтелектуального 
продукту 

Формування відпові-
дальності за результа-
ти діяльності 

Методичний 
Оформлення наукових 
праць, цитування джерел 

Навички академіч-
ного письма 

Дотримання стандар-
тів академічної етики 

 
Дослідження показало, що ефективність викладання дисципліни значно підви-

щується за умови використання практико-орієнтованих методичних підходів, які за-
безпечують інтеграцію теоретичних знань у процес створення студентами власних 
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інтелектуальних продуктів. Особливо результативними є навчальні методи, що пе-
редбачають моделювання процесів інноваційної діяльності, аналіз технічних рішень, 
розробку проєктної документації та виконання дослідницьких завдань. 

У сучасному освітньому просторі формування академічної доброчесності роз-
глядається як один із ключових напрямів підготовки висококваліфікованих фахівців. 
Важливу роль у цьому процесі відіграють дисципліни, які акцентуються на інтелек-
туальній власності, що сприяє усвідомленню цінності отриманих результатів та фор-
мує відповідальне ставлення здобувачів освіти до використання наукових і творчих 
напрацювань. Вивчення такої дисципліни дозволяє не лише засвоїти теоретичні по-
ложення щодо об’єктів інтелектуальної власності, але й сформувати практичні на-
вички створення власного інтелектуального продукту. 

Процес формування академічної доброчесності має комплексний і поетапний ха-
рактер, що передбачає послідовне засвоєння знань, розвиток професійних умінь та 
формування етичних принципів наукової діяльності. Узагальнену модель взаємо-
зв’язку між вивченням таких дисциплін і формуванням академічної доброчесності 
здобувачів освіти представлено на рисунку. 

 

Вивчення дисципліни 

↓ 

Формування знань про об’єкти інтелектуальної власності 

↓ 

Розуміння значення авторства і творчої діяльності 

↓ 

Набуття практичних навичок створення інтелектуального продукту 

↓ 

Дотримання принципів академічної доброчесності 

↓ 

Формування професійної культури фахівця 

Рис. Взаємозв’язок дисциплін з інтелектуальної власності з формуванням академічної 

доброчесності здобувачів 

Наведена схема демонструє логічну послідовність формування академічної до-
брочесності через освітній процес. Початковим етапом є відповідна дисципліна, у 
межах якої здобувачі освіти отримують системні знання про види об’єктів інтелек-
туальної власності, особливості їх створення та використання. Наступним етапом є 
формування розуміння значення авторства, що сприяє усвідомленню необхідності 
поваги до результатів чужої інтелектуальної праці та запобіганню порушенням ака-
демічної етики. Важливим складником є набуття практичних навичок створення ін-
телектуального продукту. Саме практична діяльність сприяє закріпленню теоретич-
них знань і формуванню відповідального ставлення до результатів власної творчої 
діяльності. На завершальному етапі відбувається інтеграція сформованих знань і на-
вичок у професійну культуру майбутнього фахівця, що забезпечує дотримання прин-
ципів академічної доброчесності у навчальній, науковій і професійній діяльності. 

Отже, такі дисципліни є важливим інструментом формування етичних стандартів 
освітнього середовища та сприяють підготовці конкурентоспроможних фахівців, 
здатних здійснювати професійну діяльність на засадах відповідальності, творчості й 
академічної доброчесності. 
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Висновки.  
1. Інтелектуальна власність є важливою складовою формування академічної куль-

тури здобувачів вищої освіти та забезпечує усвідомлення цінностей результатів твор-
чої, зокрема наукової діяльності. 

2. Встановлено, що рівень розуміння здобувачами освіти структури об’єктів інте-
лектуальної власності, особливостей їх створення, використання та представлення у 
науково-дослідній діяльності безпосередньо впливає на формування їх академічної 
доброчесності. 

3. Доведено, що традиційні теоретичні підходи до викладання освітніх компонент, 
що стосуються інтелектуальної власності, не забезпечують достатнього рівня сфор-
мованості фахових компетентностей. Найбільш ефективними є практико-орієнтовані 
методи навчання, що передбачають виконання проєктних, дослідницьких та аналі-
тичних завдань. 

4. Визначено, що інтеграція освітньої компоненти «Інтелектуальна власність» у 
професійну підготовку здобувачів технічних спеціальностей сприяє формуванню на-
вичок академічного письма, критичного аналізу інформації та відповідального вико-
ристання результатів інтелектуальної діяльності. 

4. Обґрунтовано, що системне застосування сучасних методичних підходів забез-
печує розвиток інноваційного мислення студентів, підвищує якість підготовки май-
бутніх фахівців і сприяє формуванню культури академічної доброчесності в освіт-
ньому середовищі. 

5. Перспективним напрямом подальших досліджень є розроблення інтегрованих 
освітніх моделей формування компетентностей у сфері інтелектуальної власності із 
використанням цифрових освітніх технологій і міждисциплінарного підходу.  
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